ТЕМА № 5  Производственные возможности 

1. Граница производственных возможностей 

Каждая фирма (предприятие) должна знать свою границу (предел) своих производственных возможностей, чтобы правильно планировать свою работу (деятельность) и эффективно развивать свое производство. 
Пример:  Фирма может одновременно производить яблоки и авторучки. 

Производственные возможности данной фирмы: 

	Яблоки
	Авторучки, тыс. шт.

	0
	60

	1
	52

	2
	42

	3
	30

	4
	16

	5
	0


 Математическую зависимость между производством яблок и авторучек можно представить в виде функции 
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Этот график означает границу (предел) производственных возможностей фирмы по производству двух товаров. 
Если фирма находится в точках А и В, то это значит, что фирма действует на границе (пределе) своих производственных возможностей. Т.е. на 100 % задействует все свои ресурсы (производственные возможности). Переход из А в В означает увеличение производства яблок и вынужденное сокращение производства авторучек. Фирма может находиться в точке С и это значит, что она не эффективно использует имеющиеся ресурсы менее чем на 100 %. Это плохо, т.к. может привести к банкротству. Точка D лежит за пределами производственных возможностей, но фирма может выйти в данную точку, используя следующие пути развития: 

1) экстенсивный путь – привлечение дополнительных ресурсов; 

2) интенсивный путь – более эффективное использование имеющихся ресурсов. 
Используя все пути развития и выходя в точку D фирма расширяет (увеличивает) границы своих производственных возможностей.  
2. Альтернативная стоимость (вмененные издержки) 

Альтернативная стоимость – это количество другого товара, которым приходится жертвовать (уменьшать производство) при увеличении производства  данного товара (цена выбора).  

Пример: Определите альтернативную стоимость производства яблок 
	Яблоки, т.
	Авторучки, тыс. шт.
	Альтернативная стоимость 1 т яблок (в тыс. авторучек)

	0
	60
	______

	1
	52
	

	2
	42
	

	3
	30
	

	4
	16
	

	5
	0
	


Вывод: Альтернативная стоимость производства яблок увеличивается, т.е. приходится жертвовать все большим количеством ручек, т.к. действует закон возрастания альтернативной стоимости – при увеличении выпуска любого товара альтернативные издержки производства каждой новой его единицы растут, т.к. (потому что) …..






